
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 82/XI/ 2.ª SL 
 

Aos 02 dias do mês de Fevereiro de 2011, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados: 

2. Apreciação e votação na especialidade da Proposta de Lei n.º 29/XI/1. ª 

(GOV) - Procede à primeira alteração à Lei da Televisão aprovada pela Lei 

n.º 27/2007, de 30 de Junho, à 12.ª alteração ao Código da Publicidade 

aprovado pelo Decreto-Lei n.º 330/90, de 22 de Outubro, e à primeira 

alteração da lei que procede à reestruturação da concessionária do serviço 

público de rádio e de televisão aprovada pela Lei n.º 8/2007, de 14 de 

Fevereiro, e transpõe a Directiva n.º 2007/65/CE, do Parlamento Europeu e 

do Conselho, de 11 de Dezembro de 2007; 

3. Apreciação e votação do requerimento do PCP para audição da Senhora 

Ministra da Cultura para prestar esclarecimentos sobre a demissão do 

Director da OPART - Organismo de Produção Artística, Jorge Salavisa; 

4. Apreciação e votação de acta; 

5. Outros assuntos. 

 

No primeiro ponto da ordem do dia, foram tratados assuntos relativos ao Estatuto 

dos Deputados. 

 

Passando-se ao ponto seguinte da ordem do dia, procedeu-se à apreciação e 

votação, na especialidade, da Proposta de Lei n.º 29/XI/1. ª (GOV) – “Procede à 

primeira alteração à Lei da Televisão aprovada pela Lei n.º 27/2007, de 30 de 

Junho, à 12.ª alteração ao Código da Publicidade aprovado pelo Decreto-Lei n.º 

330/90, de 22 de Outubro, e à primeira alteração da lei que procede à 

reestruturação da concessionária do serviço público de rádio e de televisão 

aprovada pela Lei n.º 8/2007, de 14 de Fevereiro, e transpõe a Directiva n.º 

2007/65/CE, do Parlamento Europeu e do Conselho, de 11 de Dezembro de 2007”, 



 

a qual decorreu nos termos do relatório de discussão e votação que é anexo a esta 

acta. 

 

No âmbito do ponto 3 da ordem do dia, o Senhor Presidente começou por dar conta 

da chegada à Comissão de uma solicitação da Senhora Ministra da Cultura para ser 

ouvida pela Comissão, ao abrigo do n.º 1 do artigo 102.º do Regimento da 

Assembleia da República, para prestar informações sobre os teatros nacionais. 

 

Usou da palavra o Senhor Deputado João Serrano (PS), para perguntar ao PCP se, 

em função desta solicitação da Ministra da Cultura e das declarações por ela já 

feitas sobre a demissão do Prof. Jorge Salavisa, não retira o seu requerimento de 

audição da Senhora Ministra. 

 

O Senhor Presidente retomou a palavra para sugerir a aprovação do requerimento 

do PCP e da solicitação da Senhora Ministra e, em consequência, aquando da 

audição, seria dado tempo inicial à Ministra da Cultura para uma intervenção, 

iniciando-se a ronda de perguntas pelo PCP, para colocar as questões relativas ao 

seu requerimento, sugestão que foi acatada pelo Senhor Deputado João Oliveira 

(PCP). 

 

Tornou a usar da palavra o Senhor Deputado João Serrano (PS), para recordar as 

afirmações da Senhora Ministra sobre as razões da demissão apresentada pelo Prof. 

Jorge Salavisa e para recordar outros casos de demissões em que foi apresentado o 

mesmo tipo de razões. 

 

O Senhor Deputado João Oliveira (PCP) estranhou a argumentação apresentada e 

lembrou um anterior exemplo, em que um grupo parlamentar solicitou a audição de 

um responsável da área da cultura que se demitiu e em que o PS tinha defendido 

que a responsabilidade para prestar esclarecimentos sobre essa demissão cabia à 

tutela, tendo sido acompanhado pelo PCP; mas agora pretende inviabilizar esta 

audição. Recordou também que o Prof. Jorge Salavisa tinha afirmado que se 

demitia por não ter condições de continuar a cumprir as suas funções e o PCP 

pretende clarificar essa situação. Se existirem realmente razões de vida pessoal, o 

PCP não quer saber mais nada, mas se assim não for não é indiferente saber o que 

está por trás desta demissão. 

 

Usou da palavra o Senhor Deputado Nuno Encarnação (PSD), para acompanhar o 

raciocínio do PCP, uma vez que neste caso se sabe muito pouco ou quase nada. 

 



 

Também a Senhora Deputada Catarina Martins (BE) se pronunciou no mesmo 

sentido, uma vez que, em seu entender, a disponibilidade da Senhora Ministra 

indica que há razões políticas que devem ser esclarecidas. 

 

De novo no uso da palavra, o Senhor Deputado João Serrano (PS) considerou os 

argumentos anteriores de grande hipocrisia e oportunismo político, uma vez que o 

Prof. Jorge Salavisa remeteu para a Ministra da Cultura o esclarecimento da 

demissão e esta referiu a existência de relações pessoais e íntimas que se 

comprometeu a não divulgar. Concluiu que o requerimento do PCP perdeu a razão 

de ser. 

 

O Senhor Presidente lembrou que o requerimento do PCP referia ainda aos 

impactos desta demissão na inclusão do Teatro Nacional D. Maria II na OPART, e 

submeteu à votação. 

 

O requerimento foi aprovado, com votos a favor do PSD, do CDS-PP, do BE e do 

PCP e votos contra do PS. 

 

De seguida, o Senhor Presidente submeteu à votação a solicitação da Ministra da 

Cultura, a qual foi aprovada por unanimidade. 

 

De seguida, foi aprovada por unanimidade a acta n.º 81/XI, relativa à reunião da 

Comissão de 26 de Janeiro de 2011. 

 

Antes de encerrar a reunião, o Senhor Presidente relembrou os coordenadores dos 

grupos parlamentares da necessidade de indicar representantes para o grupo de 

trabalho das audiências. 

 

A reunião foi encerrada às 14:50 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 08 de Fevereiro de 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Fernando Negrão 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 Luís Marques Guedes 

 Maria Conceição Pereira 

 Marisa Macedo 

 Miguel Laranjeiro 

 Nuno Encarnação 

 Rui Pereira 

 Vítor Fontes 

 José Manuel Rodrigues 

 Rita Rato 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Luís Miguel França 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Isabel Oneto 

 José Rui Cruz 

 

 

 

Justificaram a falta os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Teresa Caeiro 

 

 


